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平成 26年４月平戸市教育委員会定例会会議録 

 

区 分  

日  時 平成 26年４月 21日(月) 午前８時 45分開会 午前 10時 05分閉会 

場  所 教育委員会会議室（平戸市役所田平支所２階） 

出席委員 
中島善治委員長、末吉幸德委員、関弘子委員、吉田あつ子委員、 

杉澤伸慈教育長 

出 席 者 
松田教育次長、久松生涯学習課長、山村参事監兼指導主事（学校教育課）、

石田総務施設班長（教育総務課） 

 

委員名 質疑等 

 

委員長 

 

 

 

委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員長 

 

 

委員 

（日程第１ 開会） 

皆さん、おはようございます。ただいまから定例教育委員会を開催しま

す。 

 

（日程第２ 会議録作成事務局職員の推薦・指名について） 

 日程第２会議録作成事務局職員の推薦・指名についてですが、平戸市教

育委員会会議規則第 18条には「会議録は、委員長が事務局職員の中から委

員長の推薦する者を指名して、これを作成させる。」と規定しております。 

 後ほど報告いたしますが、これまで指名しておりました事務局職員の教

育総務課長が、この度の平戸市職員人事異動に伴い、教育次長が兼務する

ことになったことを受け、このような状況を考慮し、会議の円滑な運営を

図るため、当分の間、会議録の作成者として新たに、教育総務課総務施設

班長を推薦し、指名したいと思います。 

 併せて、今後必要に応じて、会議での説明・答弁を求めることも承認願

いたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

（異議なし。の声あり。） 

 

それでは、会議録の作成者に教育総務課 石田篤男総務施設班長を指名

します。 

 

（日程第３ 会議録署名委員の指名について） 

 日程第３会議録署名委員の指名についてですが、４月会議録署名委員を

関・吉田委員にお願いします。 

 

はい。 
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（日程第４ 会議録の承認について） 

日程第４会議録の承認についてですが、事前に配布しておりました会議

録の内容について、委員の皆さんからのご意見等をお願いします。 

 

 （ありません。の声あり。） 

 

それでは、会議録を承認することにいたします。 

 

（日程第５ 教育長の報告について） 

 次に日程第５教育長の報告をお願いします。 

 

 ３月の定例教育委員会から本日までの実績等について、掻い摘んで報告

いたします。 

26日には、校長会・教頭会の送別会がございまして、私ども市教委事務

局より出席いたしました。翌 27日には、次年度に向けてのツーデーウォー

ク実行委員会が開催されました。 

今年は、長崎のがんばらんば国体が 10月に開催されるために、例年９月

に開催されていましたが、その月を避けまして 11月に実施することといた

しました。 

31日には、退職となった先生方及び市役所職員の退職者など、午前中か

ら午後にかけまして、退職者の辞令交付式を行いました。 

４月１日には、市教委事務職員の異動、市役所職員の新規採用及び教職

員の転入に伴う辞令交付式を行いまして、夕方から教育委員会の歓送迎会

を行ないました。教育委員の皆様には、お忙しいところご出席いただき、

本当にありがとうございました。 

４日には特別支援教育支援員及び図書支援員の辞令交付式を行い、その

後、退職校長会春季総会に出席いたしました。 

８日には北松農業高校の入学式がありましたので出席いたしました。 

 11 日には、（仮称）総合情報センターの起工式が執り行われ、中島委員

長には、ご出席ご配慮いただきました。ありがとうございました。 

 これで、やっと着工することができます。 

 その日の午後には、校長会の研修会が行なわれ、本年度の教育委員会の

方針や重点項目について説明し、共通理解を図ったところであります。  

 夜には、市教委、校長会、教頭会合同の歓迎会がありました。 

14日には、市長と地域婦人会とのランチタイムがありましたので、同席

をいたしました。 

翌 15日には、教頭研修会がありました。 

16日には、文教厚生委員会の所管事務調査を生月分室、中部公民会で行

われましたので、午前中の生月分室の所管事務調査に同席いたしました。 
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教育次長 

 

 

 

 

18日には、中学校教育研究会総会がありました。 

翌 19 日には、本日 21 日からの教育委員会事務局の田平支所開設に向け

て、移転作業を全職員で行ったところであります。 

次に、今後の予定ですけれども、本日午後から本年度第１回都市教育長

協議会が長崎市で行われますので、定例教育委員会の後に出向いていきた

いと思っております。 

なお、今も長崎市の方で臨時教育長会議が行われておりまして、学校教

育課長が代理で出席しております。 

また明日は、長崎県市町村教育委員会連絡協議会合同理事会があります

ので、中島委員長と一緒に出席することとしております。その後、県市町

スクラムミーティングがあるようになっています。 

23日には、初任者研修地区実施運営委員会と連絡研修会を開催すること

となっております。翌 24日には、国体常任委員会が開催されますので、出

席いたします。今年は、いよいよ国体実施の年であり、本番に向けた本年

度最初の会議となります。 

５月に入りまして、２日には、小学校教育研究会総会、７日には校長研

修会、９日には、10年経験者教員研修実施運営委員会がありますので、出

席することとしています。12日には、国体実行委員会総会がありますので、

関係団体等をあげて、成功に向けた会議となります。16日には、食生活改

善推進協議会総会が予定されておりますので、出席いたします。 

また、その他行事等が入るかと思いますが、次回の定例会において報告

したいと思っています。 

以上で報告を終わります。 

 

ありがとうございました。教育長から報告がありましたが、詳しく聞き

たいこと等、委員からの質疑等はありませんか。 

 

（ありません。の声あり。） 

 

それでは、承認されたということで、次に移ります。 

 

（日程第６ 議事） 

日程第６議事に入ります。次に第16号議案「平戸市教育委員会表彰規則

の一部を改正する規則」について、事務局の説明を求めます。 

 

 この度の人事異動で、教育次長兼ねて教育総務課長を拝命いたしました

松田範夫です。 

 この会議は、私が担当させていただきますので、よろしくお願いいたし

ます。 
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教育次長 
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委員 

 

 

 

 

教育長 

それでは、第16号議案「平戸市教育委員会表彰規則の一部を改正する規

則」につきまして、資料を元に説明させていただきます。 

 以下、省略。 

 

 以上、第16号議案につきまして説明させていただきました。ご審議のほ

どをよろしくお願いいたします。 

 

 ありがとうございました。各委員から質疑はありませんか。 

 

（ありません。の声あり。） 

 

 それでは、第16号議案「平戸市教育委員会表彰規則の一部を改正する規

則」について、原案可決してよろしいですか。 

 

 異議なし。 

 

ありがとうございました。第16号議案「平戸市教育委員会表彰規則の一

部を改正する規則」について原案可決いたしました。 

 

（日程第７ 報告） 

日程第７の報告に入ります。第５号報告「平成 26年４月１日平戸市教育

委員会職員異動」について、事務局から報告をお願いします。 

 

それでは、第５号報告「平成 26 年４月 1 日平戸市教育委員会職員異

動」につきまして資料をもとに説明をさせていただきます。 

 以下、省略。 

 

以上、第５号報告について説明させていただきました。 

事務局から報告がありましたけれども、教育委員会事務局から教育総

務課及び生月分室から各１名の減となったこと及び文化遺産課が教育

委員会から市長部局に移管されたこと並びに教育次長が教育総務課長

を兼務することとのことですが、この点について何がご質問等はありま

せんか。 

 

生月分室から１名減員とのことですが、その体制で事業運営を行って

いけるのでしょうか。 

生月地区はスポーツ行事が盛んですが、事業を減らすという方法も考

えていかなければいけないのでしょうか。 

 

現在、行政が主体で市民が参加するという形になっていますが、市民



４月定例会 - 5 - 

教育長 

 

 

 

 

委員長 

 

 

 

生涯学習

課長 

 

 

 

 

 

 

 

委員長 

 

 

生涯学習

課長 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員長 

 

 

 

教育次長 

 

主体の形式になるべきと考えています。 

合併前の名残から、旧町村時代の事業が多く残っているため、各部署

で事業が飽和状態となっています。事業毎に精査しながら、事業の統合

も考えていかなければならないと考えています。 

 

生月地区のみならず、田平地区においても、各競技大会に教委分室が

お世話をしています。各競技団体又は体育振興会で行うべきもの、行政

が関わるものの割り振りなどの精査が必要と思います。 

 

例年であれば、事前に人員の減員等については人事当局から話があっ

たりしますが、人事異動の内示で突然の１名減員がなされ、新年度事業

を計画してからであったため、生月分室としても困惑しています。 

行政改革（定員適正計画）の中での人員削減がされていることは理解

していますが、市全体の年度計画等が必要と思います。こういったいき

なりの職員の減員は、行事の運営にも支障をきたすところであり総務課

にも申し入れを行ったところでありますが、元に戻すことはできず、何

とか臨時職員の配置だけは認めてもらったところです。 

 

各地区に体育振興会又は各競技部があると思いますが、それらの団体

と教育委員会との協議等はどうなっているのでしょうか。 

 

各地区に教育委員会分室を残しており、各地区団体との協議等は、原

則として教委分室で行っています。生涯学習課としては、市全体として

教委分室等との協議を行っている状況です。 

 

体育振興会においても各地区に存在しており、他地区の体育振興会の

行事内容等を全て把握していない状況にあります。 

また、生月分室のみならず、教育委員会事務局本課においても、教育

総務課長を欠員、教育次長の兼務体制とすることが、人事異動直前に連

絡があったため、市長に直接申し入れを行ったところであります。 

市長からの回答は、「修正の暇が無い。」とのことでありましたが、

今後は、計画的な定員適正化に向けた取組みを行っていただきたいとの

要請を行ってきたところであります。 

 

教育委員会としても、人員減等を行い、教育委員会の事業運営に支障

が生じるのであれば、事前に伝えてもらうように要請を行っていくべき

ですね。 

 

市議会文教厚生委員会で生月分室の所管事務調査を行った際も、分室

より、「事業、行事等の今後の運営を危惧している。」との意見が出さ
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れ、議員からも「組織のスリム化は必要であるが、矮小化になってはな

らない。」と指摘があっております。 

本市において、地域毎の実情に違いがあり、事業運営の事務局自体を

市民主体でやっているところもあれば、行政（分室、公民館）が抱えて

いるところもあるため、今後は、地域の特性を尊重しつつ、住民も関わ

った事業運営に徐々に移行を図っていくべきと考えています。 

 

 生月には、Ｂ＆Ｇ海洋センターがあり、プール、体育館を利用した事

業及び海洋教室等を行っていますが、事業自体は引き続き行いながら、

現在の直営から平成 27 年度には指定管理制度導入に向けて検討してい

るとこころであります。 

 これは、直営では人事異動等による職員の異動がつきものであり、専

門の有資格者が必要な当施設では、指定管理者を導入することにより安

定した運営を行えるという利点も視野に入れて、指定管理者制度を検討

してきたところです。 

 

 これまでの経緯及び設備、備品の貸与等、行政（教委分室等）の協力

も必要な場合もあるため、難しい問題もあるが、事業の統合及び運営の

均一化について、取り組んでいただきたいと思います。 

 

 第６号報告及び第７号報告については、非公開となっております。 

 それでは、第６号報告「平戸市教育委員会事務局職員の懲戒処分」に

ついて、事務局から報告をお願いします。 

 

それでは、第６号報告「平戸市教育委員会事務局職員の懲戒処分」に

ついて、資料を元に説明させていただきます。 

以下、非公開。 

 

ありがとうございました。教育次長から概要説明がありました。 

各委員から質疑等はありませんか。 

 

（ありません。の声あり。） 

 

それでは、本報告議案については承認することでよろしいですか。 

 

異議なし。 

 

次に、第７号報告「平戸市学校の通学区域に関する規則に基づく特別

措置」について、事務局から報告をお願いします。 
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それでは、第７号報告「平戸市立学校の通学区域に関する規則に基づく

特別措置」につきまして、資料を元に説明させていただきます。 

以下、非公開。 

 

ありがとうございました。それでは、それでは、本報告についても承認

することでよろしいですか。 

 

異議なし。 

 

次に、第８号報告「平戸市スポーツ表彰にかかる被表彰者」について、

事務局から説明をお願いします。 

 

それでは、第８号報告「平戸市スポーツ表彰にかかる被表彰者」につき

まして、資料を元に説明させていただきます。 

以下、省略。 

 

ありがとうございます。２月のスポーツ表彰式後の被表彰対象というこ

とでの追加ですが、承認することでよろしいですか。 

 

異議なし。 

 

（日程第８ その他） 

次に日程第８その他の(1) 共催・後援等について、各委員から質疑等は

ありませんか。 

 

（ありません。の声あり。） 

 

 次に、(2) 課長報告について、教育総務課の方から順次、追加説明等が

あればお願いします。 

 

教育総務課ですが、会議の前に関委員からお尋ねがありました本年度の

長崎県市町村教育委員会連絡協議会総会及び教育委員会合同研修会日程に

ついては、現在のところ５月 20日(火)の予定でありまして、明日の教育委

員長および教育長が出席されます長崎県市町村教育委員会連絡協議会合同

理事会の中で、正式に決定いたしますので、決定後、連絡が届き次第、各

委員の皆様に再度連絡させていただきます。 

 

ありがとうございました。各委員から質疑等はありませんか。 

 

（ありません。の声あり。） 
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 それでは、学校教育課から、説明等があればお願いします。 

 

 それでは、学校教育課からですが、主な事業といたしまして、今度の日

曜（27日）より、５月にかけて、各小・中学校において運動会が開催され

ます。各委員の皆様におかれましては、先ほど別に配布いたしました日程

をご覧いただき、お近くの学校に足をお運びいただければと思います。 

 また、５月 24(土)～25日(日)には、平戸市の中学校総合体育大会を予定

しております。 

 

早速、小中学校の運動会が開催されます。案内等も届いておりますが、

積極的に参加したいと思っておりますので、各委員もよろしくお願いしま

す。 

 

 それでは、生涯学習課から、説明等があればお願いします。 

 

 それでは、生涯学習課からですが、早速４月 24日には、国体の平戸市実

行委員会常任委員会、５月 12日には総会を開催し、皆さんの意識を高めて、

大会の成功に向けて取り組んで行きたいと考えております。 

 

 国体に関しましては、各委員も協力方よろしくお願いします。 

それでは、最後に(3) 平成 26年度平戸市教育委員会の年間スケジュール

（案）について、事務局より、追加説明等があればお願いします。 

 

それでは、平成 26年度平戸市教育委員会の年間スケジュール（案）につ

きまして、資料を元に説明させていただきます。 

以下、省略。 

 

 ありがとうございました。昨年度まで年４回実施していた教育施設視察

の回数を２回に減らし、勉強会を行うこととし、５月の勉強会は、私の発

案で「いじめ」をテーマにしていただいておりますので、その後の勉強会

のテーマについては各委員さんから、５月の勉強会の際にでも提案してい

ただきたいと思います。それでは、年間のスケジュールは現段階では、こ

の予定で行きたいと思いますが、各委員からのご意見等がありましたらお

願いします。 

 

（ありません。の声あり。） 

 

 それでは、最後になりますが、次回の教育委員会の日程等について、事

務局から説明をお願いします。 
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 それでは、私の方から、日程調整と併せて、前回の定例会から本定例会

までの期間内の教育委員会事務局の取り組み及び課題等を報告します。 

 まず、「事務局移転」についてですが、関係者に支障をきたさないように

広報及びホームページを通じて周知を行っております。とりわけ、転入・

転出については、本庁市民課窓口で手続きができるように引継ぎを行って

おります。 

 「（仮称）総合情報センターの着工」についてですが、４月11日には、安

全祈願祭を行い、来年の３月20日には本体工事の完成、夏の開館に向けて

作業を進めて行きたいと考えております。 

 平戸図書館において、準備作業の中心的な役割を担っていただく方の人

選に当たっておりましたが、このほど、教育長、生涯学習課長の働きかけ

によりまして、意中の方の承諾を得ておりまして、正式には、５月の定例

会でご報告させてもらいたいと思います。 

 次に、川上議員を委員長とする「文教厚生委員会の所管事務調査」につ

いてですが、現在、田平分室、生月分室、中部公民館が終了しており、４

月23日には、最後の調査箇所、大島分室、北部公民館に出向く予定にして

います。 

 また、「がんばらんば国体の開催」についてですが、国体推進室を中心に

準備作業を進めており、５月12日には総会が開催される予定であります。 

最後に、「人事異動及び執務室移転」についてですが、去る19日に引越し

を終え、本日より新たな執務室での業務を行なっております。慌しく落ち

着かない状況でありますが、早くに平穏さを取り戻して、業務に奨励した

いと考えています。 

 

 ただいまの教育次長の補足説明について、委員の皆さんからご意見はあ

りませんか。 

 

（ありません。の声あり。） 

 

 それでは、次回の定例会の日程につきまして、事務局としては５月27日

ではどうかと考えていますが、皆様の都合はいかがでしょうか。 

 

 昨年度は、長崎県市町村教育委員会連絡協議会総会及び教育委員会合同

研修会の前の日に開催し、そのまま長崎に向かった記憶がありますが。 

 

（同意の声あり。） 

 

それでは、連絡協議会総会等が５月20日に予定されているようなので、

５月19日(月)の午前９時から、ここ教育委員会会議室（田平支所２階）で 
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委員長 

 

一同 

 

委員長 

 

 

 

 

開催し、その後に勉強会を行うことで予定してよろしいでしょうか。 

 

わかりました。 

 

 以上をもちまして、４月定例会を終了します。皆様お疲れ様でした。 

  

午前 10時 05分閉会 

 

 

 

平成 26年４月 21日 

 

会議録署名人 

署名人 委員            

 

署名人 委員            

 

会議録調製職員  

 

 

 
 


